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Ministero dell’Istruzione, dell’ Università e della Ricerca

Prot.n. AOODPPR 3039. 
Roma, 7 agosto 2014

Alla c.a. del Sig. Sindaco

*****
OGGETTO: Piano Edilizia Scolastica – #Scuolebelle
Con riferimento all’iniziativa #scuolebelle, nell’ambito del piano edilizia scolastica del Governo, il Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca ha dato avvio al programma di ripristino e mantenimento della funzionalità e del decoro degli immobili adibiti ad istituzioni scolastiche ed educative statali per un importo complessivo di 150 milioni di euro per l’anno 2014.

Si trasmette alla S.V., per opportuna e doverosa conoscenza, l’elenco dei plessi scolastici interessati nel Suo Comune dal programma di finanziamento #scuolebelle 2014.

Gli interventi di mantenimento del decoro e della funzionalità degli immobili saranno prioritariamente riferiti alle seguenti attività:

a) verniciatura delle pareti e degli infissi, a smalto o cementite, per la cancellazione di scritte o segni sulle pareti e sugli infissi;

b) piccole riparazioni e rifacimento della coloritura degli infissi esterni ed interni, anche con sostituzione dei vetri, al piano terra o comunque raggiungibili dall’interno;

c) rimozione, smontaggio e rimontaggio/riallocazione di attrezzature didattiche;

d) piccoli interventi all’impianto idrico-sanitario, esclusi i generatori di calore;

e) manutenzione delle sistemazioni a verde esterne e degli spazi e delle strutture dedicate alle attività ludico-ricreative e sportive;

f) piccola manutenzione e riparazione di attrezzature e arredi scolastici.

I finanziamenti saranno erogati direttamente alle scuole interessate, che provvederanno all’acquisto del servizio attraverso le apposite convenzioni-quadro Consip.

Sono in corso, in questi giorni, interlocuzioni tra gli Uffici scolastici regionali e i dirigenti scolastici delle scuole interessate dagli interventi nel 2014 per stabilire il cronoprogramma e il reale fabbisogno. Pertanto, gli elenchi allegati potrebbero subire modifiche, che la scrivente Amministrazione avrà cura di comunicare alla S.V.

Trattandosi di fondi statali che arrivano direttamente alle scuole per interventi di manutenzione ordinaria, si invitano i Comuni alla massima collaborazione al fine di cogliere l’opportunità per il miglior utilizzo di tutte le risorse disponibili, consentendo un reale miglioramento del decoro e della funzionalità delle scuole, anche mediante il coordinamento con gli eventuali interventi già programmati dai Comuni.

IL SEGRETARIO GENERALE ANCI
IL CAPO DIPARTIMENTO PER LA PROGRAMMAZIONE E LA GESTIONE DELLE RISORSE UMANE, FINANZIARIE E STRUMENTALI
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